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Capacités :
Com - Pratiquer des démarches scientifiques.
Ds - Pratiquer des langages.

I. Identifier le lieu d’émission des cellules reproductrices et celui de la fécondation :

Consigne : A partir des vidéos proposées, observe la reproduction de la libellule, de la méduse
et du corail, réalise un tableau afin d’indiquer pour chacune de ces espeéces le lieu d’émission*
des cellules reproductrices et le lieu de fécondation**.

*Lieu d’émission = endroit ou les cellules reproductrices sont libérées.
**Fécondation = rencontre et union d’une cellules reproductrice male et d’'une cellules reproductrice femelle.

Il. Identifier le lieu ou se développe I'embryon :

Chez le cheval, la fécondation
d'un ovule a lieu dans l'organisme
de la jument a la suite d'un
ccouplement avec I'étalon. La
 cellule-ceuf formée va alors se

~ diviser pour donner un embryon
dont la croissance va se
oursuivre dans l'utérus jusqu'a
| 'accouchement. On dit que le
cheval est une espéce vivipare.

~ Poche de naissance

e

L'embyon dans |'utérus de la jument.

Testicules Chez la poule, la

fécondation est interne
mais I'embryon se
développe dans un ceuf que
la poule va pondre puis
couver pendant 21 jours. Il
faut pour cela qu'un coq ait
préalablement déposé ses
e spermatozoides dans
des ovules I'appareil reproducteur de
la poule.
Sans accouplement, celle-ci pond quand méme des ceufs mais qui he sont pas fécondés : ils ne
contiennent qu'un ovule et ne pourront pas donner de poussin méme aprés couvaison.On dit que
la poule est une espece ovipare.

Oviducte

Le poussin & sa naissance.
Ovule

— Trajet des spermatozoides

Consigne: A partir des documents, explique la différence entre une espéce vivipare et une
espéece ovipare. Explique la particularité d’'une espéece ovovivipare ?



